KLASA 4
ZADANIE 1

Janek policzyt, ze do ponumerowania stronic ksigzki, ktorg wtasnie przeczytat, zuzyto 390
cyfr. lle stronic ma ta ksigzka? lle razy uzyto cyfry 6?

ZADANIE 2

Tomek miat kupic¢ na swoje urodziny 30 batonikéw. Dostat od mamy36 zt. W pierwszym
sklepie najtansze batoniki byty po 1zt 30gr. Kupit ich 10. Jaka moze by¢ cena pozostatych,
aby Tomkowi wystarczyto pieniedzy?

ZADANIE 3

Prostokat o obwodzie58cm podzielono prostg prostopadta do dtuzszego boku na dwa
prostokaty o obwodach 32cm i 4dm. Jakie wymiary maja tak utworzone prostokaty

ZADANIE 4

Adam wybrat pewna liczbe i zwiekszyt jg o trzy i otrzymana sume powiekszyt pewnga ilos¢
razy. Ewa liczbe wybrang przez Adama zmniejszyta o trzy i tak otrzymana réznice
powiekszyta taka sama ilo$¢ razy jak Adam. Koricowe wartosci otrzymane przez Adama i
Ewe rdéznia sie o 72. Ile razy powiekszali: Adam sume i Ewa rdznice?

Przedstaw tok rozumowania

ZADANIE 5

lle prostych wyznacza 7 réznych punktéw, z ktérych zadne trzy nie sa wspétliniowe?
Przedstaw tok rozumowania.

KLASA 5

ZADANIE 1

Liczbe 13 podzielono przez 10 réznych liczb naturalnych nie wiekszych od 13 i otrzymano
reszty, ktdrych suma jest rowna 13. Przez jakie liczby dzielono?

ZADANIE 2

Pewien bogacz podzielit miedzy trzech swoich syndéw pewnga ilo$¢ diamentéw. Arturowi dat
s catej ilosci diamentow i 61, Barttomiejowi V4 catej ilosci diamentow i 39, a Cezaremu 3
catej ilosci diamentow i 4 diamenty. Jaka liczbe diamentow rozdzielit bogaczi poile
diamentdéw otrzymat kazdy z synéw?

ZADANIE 4

Asia ma bloczek kartek o wymiarach 22 cm, 15 cm i 2,4 cm. W bloczku jest 240 kartek. Asia
jedna kartke z tego bloczku pocieta na kwadraciki o boku dtugosci 1 cm, a nastepnie
utozyta jeden na drugim w jeden stos. Jaka jest wysokosc tego stosu?

ZADANIE 5

Aby obliczy¢ 4/5 pewnej liczby, wystarczy odjac od niej 4,5. A ile trzeba odjac od tej liczby,
aby obliczy¢ 2/3 z niej?

KLASA 6
ZADANIE 1



Sredni wiek tréjki dzieci i ich ojca wynosi 21 lat i jest 0 1 rok wiekszy od $redniego wieku tej
trojki dzieci i ich matki. O ile lat ojciec jest starszy od matki?

ZADANIE 2

Michat wyjechat na deskorolce na spotkanie z Robertem. W ciggu 8 minut przejechat
3,2km, a nastepnie zwiekszyt swoja predkosc o 1/5 predkosci dotychczasowej i

na spotkanie jechat jeszcze 8 minut. Oblicz, jaka droge przebyt Michat i z jaka srednia
predkoscia jechat na deskorolce?

ZADANIE 3

W aquaparku Suntago jeden z basendw napetniaja trzy krany. Jeden kran napetnitby
basen w ciggu 12 godzin, drugi w ciggu 8 godzin, a trzeci w ciggu 6 godzin. Obstuga parku
wodnego odkrecita wszystkie krany o godzinie 15-tej. O ktdrej godzinie basen zostanie
napetniony?

ZADANIE 4

Wewnatrz kwadratu o boku dtugosci 10 cm zaznaczono wszystkie punkty takie, ze
odlegtos¢ kazdego z nich od jednego z bokdw jest réwna 2 cm, a od innego 4 cm.
Potaczono je kolejno, otrzymujac wielokat wypukty. Oblicz pole tego wielokata.

ZADANIE 5

Akwarium w ksztatcie prostopadtoscianu o wymiarach podstawy 80 cm x 40 cm jest
wypetnione woda do wysokosci 40 cm. Wrzucono do niego kostke szescienng i poziom
wody podniost sie do 60 cm (woda sie nie wylata). Jaka dtugos¢ ma krawedz kostki
szesciennej?

KLASA 7
ZADANIE 1

Z miasta A o godz. 8.00 wyjechat motocyklista jadacy ze srednia predkoscia 40 km/h. O
godz. 8.30 w $lad za motocyklista wyjechat samochdd. Jaka co najmniej Srednig predkosé
musi mie¢ samochdd, aby dogoni¢ motocykliste przed godz. 9.30.

ZADANIE 2
Wyznacz sto pierwszg cyfre po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby 5/37.
ZADANIE 3

Na dwdch farmach hodowlanych byto poczatkowo 150 owiec. Na pierwszej z tych farm w
ciggu pewnego czasu liczba owiec zwiekszyta sie 0 20% stanu poczatkowego, lecz potem
ubyto 6 owiec. Na drugiej farmie w ciggu tego samego czasu liczba owiec wzrosta 0 30%
stanu poczatkowego, a potem ubyta jedna owca. W koricu tego okresu okazato sie, ze na
obu farmach jest jednakowa liczba owiec. lle byto owiec na kazdej z farm poczatkowo?

ZADANIE 4
Jezeli liczbe dwucyfrowa podzielimy przez sume jej cyfr, to otrzymamy

6 i reszte 3. Jezeli zas podzielimy te liczbe przez sume jej cyfr powiekszong o 2, to
otrzymamy 5 i reszte 5. Znajdz te liczbe.

ZADANIE 5



W trapezie rownoramiennym ABCD bok AB || CD. Przekatna trapezu dzieli jego kat ostry na
katy o réwnych miarach. Z wierzchotka C kata rozwartego poprowadzono wysokos¢ CE.
Ramie trapezu ma 13 ¢cm, [EB| = 12 cm, a pole tréjkata CEB wynosi 30 cmz. Oblicz pole
trapezu ABCD.

KLASA 8
ZADANIE 1
Réznica pewnych dwéch liczb wynosi V11, a ich suma jest réwna v/23.
Wykaz, ze iloczyn tych liczb jest réwny 3.
ZADANIE 2

Dwa samochody wyjechaty naprzeciwko siebie z dwdch miejscowosci oddalonych 0 270
km. Predkosci tych samochoddw réznity sie o 10 km/h. Spotkaty sie po 1,5 godzinie.
Oblicz, z jakimi predkosciami jechaty samochody. Zapisz wszystkie obliczenia i
odpowiedz.

ZADANIE 3

Asia oszczedzata przez kilka miesiecy, aby kupi¢ sobie wymarzone buty. Gdy juz uzbierata
odpowiednig kwote, poszta do sklepu, gdzie spotkata jg mita niespodzianka - buty staniaty
0 20%! Ucieszona Asia kupita buty. Za reszte pieniedzy, do ktdrych dotozyta 9zt pozyczone
od brata, kupita jeszcze letnig bluzeczke, ktéra byta o 75% tansza od poczatkowej ceny
butéw. Ile kosztowaty buty, a ile bluzeczka? Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.

ZADANIE 4

Wyznacz pole trapezu o podstawach 2 cm i 7 cm oraz ramionach dtugosci
3cmidcm.

ZADANIE 5

Ania w sklepie Dziwne rzeczy zakupita przycisk do papieru. Na tekturowym pudetku, do
ktorego zapakowany byt przycisk, zapisane byty informacje:

W pudetku znajduje sie przedmiot w ksztatcie ostrostupa prawidtowego tréjkatnego,
ktorego objetosc¢ wynosi 16 cm3. Stosunek dtugosci wysokosci ostrostupa do dtugosci
krawedzi jego podstawy wynosi v/3: 1.

Oblicz dtugosc wysokosci ostrostupa, o ktorym jest mowa w powyzszej informacji. Zapisz
wszystkie obliczenia i odpowiedz.



